

Učbenik Slovenščina v oblaku 7, ki ga je pripravila skupina avtorjev, ustreza ciljem in vsebinam UN za slovenščino iz I. 2011.

Učna snov je razdeljena v štiri večja poglavja, od jezikovne zvrstnosti preko sporočanja dejavnosti oz. spoznavanja in tvorjenja besedilnih vrst, vključujoč vse štiri komunikacijske dejavnosti po UN, do slovničnih poglavij iz morfologije (samostalnik, zaimek) in skladnje (obravnave glavnih stavčnih členov).

Sklopi so smiselno in pregledno didaktično strukturirani: vsako poglavje uvaja napoved vsebine v uvodnem miselnem vzorcu, nadaljnja obravnava pa je didaktično osmišljen dialog, ki vključuje »uvodno ogrevanje« z nekaj izkušnjskimi vprašanji, primere besedil, vprašanja za razumevanje njihove teme v celoti in v podrobnostih, za prepoznavanje določenih jezikovnih pojavov, njihovo razvrščanje, definiranje, rabo v novih primerih, utemeljevanje in samostojno tvorjenje bodisi povedi bodisi celostnih besedil. Učencem so v pomoč nebesedne sestavine, preglednice, okvirčki z definicijami in s posebej barvno poudarjenimi pomembnimi vsebinami za zapomnitev, ilustracijami, slikovnim gradivom. Učbenik je zato sodobno večkoden, omogoča tudi vizualizacijo in naredi tudi zahtevna slovnična vprašanja pregledna in obvladljiva.

Pregledna ter oblikovno in vsebinsko prilagojena kognitivnim sposobnostim učencev so tudi vprašanja in naloge, s katerimi se prepleta razlagalni del besedila in vodijo učenca od manj do bolj zahtevnih dejavnosti prepoznavanja, umeščanja do ustvarjalnosti in kritičnega reflektiranja lastnega znanja.

Poleg tega se v učbeniku uvaja v novejši didaktiki zaželena novost (oz. vrnitev k pozitivni tradiciji) povezovanj med jezikovnim in književnim poukom, tako da se določene naloge za učence navezujejo tudi na književna besedila, v katerih raziskujejo ali nadgrajujejo problem, ki so ga obravnavali v učbeniku za jezik.

Učbenik v celoti deluje kakovostno tako v vsebinskem kot v didaktičnem smislu – v slednjem uresničuje predvidene cilje jezikovnega pouka v kakovostnem in učencem dostopnem prepletu dejavnosti metodičnega sistema obravnave neumetnostnih besedil ...

dr. Boža Krakar Vogel

24. 1. 2017